■编辑:胡一晟 美编:吴世耀 传真:83762670 E-mail:fzrbfzrb@126.com

《福建省重大安全隐患房屋有效 处置细则》下月起施行

D级房屋应立即停用 并疏散人员

本报讯(记者 赖志昌)为规范我省重大 安全隐患房屋处置工作,省住建厅日前制定 《福建省重大安全隐患房屋有效处置细则》, 该《细则》将于6月1日起施行,有效期5年。

根据《细则》,重大安全隐患的房屋包括 地基基础明显不均匀沉降;承重构件存在明 显损伤、裂缝或变形,随时可能丧失稳定和 承载能力;结构已损坏,存在倒塌风险;屋架 (屋面)或围护系统存在倒塌或脱落风险;房 屋场地有滑动迹象或其他地质灾害风险等

《细则》规定,经排查判定房屋存在重大 安全隐患,或经危险性鉴定等级为D级、安 全性鉴定等级为Dsu(四)级、可靠性鉴定等 级为Ⅳ(四)级的,应当立即停用并疏散人 员,采取硬质围挡、增设警示标志,封闭处置 排险。

经排查判定房屋存在重大安全隐患,已 采取安全管控措施后,房屋如需继续使用, 房屋所有权人应委托房屋安全鉴定机构进 行房屋安全鉴定,根据鉴定结论采取相应处 理措施。若房屋所有权人未按照前款规定 委托进行房屋安全鉴定,属地乡镇(街道)可 根据公共利益的需要委托房屋安全鉴定机 构进行鉴定,事后向房屋所有权人追偿鉴定 费用。房屋安全鉴定期间不得停止已经采 取的安全管控措施。

在安全隐患治理方面,《细则》明确,对 重大安全隐患房屋实施维修加固的,应当委 托有资质的单位进行设计和施工,建筑面积 在500平方米以上且工程造价达100万元以 上的,应当依法办理施工许可手续。维修加 固施工完成后,应当组织设计、施工等相关 单位进行验收,出具维修加固合格意见或者 委托鉴定机构进行房屋安全鉴定复核。对 重大安全隐患房屋实施拆除的,应当依法委 托具有相应资质等级的施工单位实施。

连江爱心人士 结对帮扶困境儿童

本报讯(记者 李白蕾)"六一"将至,日 前,连江县妇联开展了"爱心妈妈""爱心爸 爸"结对帮助困境儿童活动。21位爱心人士 与18名困境儿童结成对子,共建充满爱与温 暖的互动平台。

这些"爱心妈妈""爱心爸爸"由县妇联 干部、执委、三胞妇女联谊会会员、爱心人士 代表等组成。初次见面,孩子们稍显羞涩, 但在"爱心妈妈"和"爱心爸爸"的温暖陪伴 与耐心引导下,他们很快敞开心扉,露出了 天真烂漫的笑容。

"爸爸妈妈"们与孩子们一起DIY手工 团扇,孩子们用稚嫩的笔触在卡片上写下了 微心愿。"爸爸妈妈"们主动认领,承诺将尽 已所能满足他们的心愿。"爸爸妈妈"还和孩 子们一起参观福州鱼丸博物馆和"海上福 州"连江主题馆,增强对家乡文化的认同感。



"爱心妈妈""爱心爸爸"与受助儿童一 起做手工。 (连江县妇联供图)

我市6县(市) 获彩票公益金补助

闽江湿地公园-庄晨辉/摄 The Min River Wetland Park

本报讯(记者 欧阳讲权 诵讯员 孙艳 娟)记者目前从市财政局获悉,今年以来,我 市获中央专项彩票公益金补助4977万元,覆 盖福清、闽侯、连江、罗源、闽清、永泰等6个 县(市)的17个项目,主要用于支持体育公 园、环境整治及乡村基础设施提升改造等项 目建设,为乡村振兴增色,为百姓幸福生活 添砖加瓦。

闽侯高标准严要求开展党纪学习教育

本报记者 谭湘竹 通讯员 苏枫 张存金 范志凤

纪律是管党治党的"戒尺",也 是党员、干部约束自身行为的标准 和遵循。近日,闽侯县委党纪学习 教育成立工作专班,全县各级党组 织迅速行动,常态化推进党纪学习 教育走深走实。

心中的标尺清晰,行动才能得 到校准。《中国共产党纪律处分条 例》是管党治党的重要基础性党内 法规,也是各级党组织和全体党员 的行为规范。

4月21日,闽侯举办县级领导 班子理论学习读书班,充分发挥省 委党校、福州大学城驻地等教师资 源,推动县级领导带头深学细做, 在"学纪、知纪、明纪、守纪"方面发 挥示范带动作用。党纪学习教育 以来,闽侯已组织2期党纪学习专 题读书班、2次党委理论学习中心

组专题学习,县领导分赴"四个一" 联系点宣讲党纪知识40余次,示范 推动全县各级党组织开展专题学 习研讨、主题宣讲1415次。

"作为基层纪检监察干部,我 要自觉接受最严格的约束和监督, 带头遵守纪律规矩,把纪律的刚性 约束转化为日常习惯和自觉遵 循。"在参加完《中国共产党纪律处 分条例》专题培训课后,闽侯纪检 监察干部洪雅英谈了学习心得。

今年以来,闽侯县纪委监委围 绕党纪学习教育,多层次、全维度 发力,将《条例》的修订背景、新增 及修改的内容作为学习重点,在 "首邑清风"微信公众号开设党纪 学习教育专栏,及时推送文章、视 频、图片等多形式的学习材料,打 造指尖上"学习微课堂",同时组织

干部赴基层宣讲,迅速掀起条例的 学习热潮。

为有效覆盖流动党员、老党员 等特殊群体,闽侯县于5月17日举 办离退休干部党纪学习教育读书 班。读书班采取现场教学、专题授 课、个人自学等方式,组织全县离 退休干部党组织书记、社区离退休 干部党员党建工作室带头人参与 学习,同时要求各乡镇街道要指导 所辖村、社区通过党支部"三会一 课"、主题党日等形式,召开党员大 会组织学习,对外出党员集体"补 课"。

"五一"期间,全县各基层党组 织共组织召开学习会346场,组织 党员集中学习《条例》,对67名返乡 党员集体"补课",组织36名未返乡 流动党员线上学习。

闽侯还着力打造"首邑检察 蓝"文化品牌。县检察院建立办案 廉政风险防控机制,对群众反映比 较集中的问题,由分管领导亲自接 待来访人员并对办案人员约谈提 醒;创新"谁执法谁普法"机制,抽 调18名党员检察官组成"法治青 年"宣讲团,围绕"春耕、夏耘、秋 实、冬融"等宣传主题,将党的政策 和法律法规送到群众中;同时组建 "检察长+青年宣讲员+学校辅导 员"三级宣讲团队,推进涉未成年

人案件家庭教育指导。 截至目前,闽侯县委已举办2 期"侯官讲坛"党纪学习教育特色 公开课,吸引超2万人次党员干部 参与学习;用好理论

轻骑兵等本土特色宣 讲队伍作用,打造"榕 树下讲党课"等宣讲平台,组织宣 讲297场;依托县委党校开设流动 党员第二课堂,采取"定期+短期" 方式,确保流动党员等各领域党员 学习全覆盖……

"开展党纪学习教育,是以 习近平同志为核心的党中央作出 的重大决策部署,是加强党的纪律 建设、推动全面从严治党向纵深发 展的重要举措。"闽侯县委组织部相 关负责人表示,闽侯将把党纪学习 教育落到实处,深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,坚决做到"两个 维护",把遵守政治纪律和政治规矩 落实到全部工作中,推动全县党纪 学习教育取得实实在在的成效。

闽台出好牌'生活风格设计营"品牌发布会召开 国台出好牌 连两岸——'闽台出好牌'生活风 格设计营"品牌发布会暨海峡乡 建乡创家园开幕仪式在闽清县雄 江镇举行。五大台湾团队——登 台,讲述品牌案例创业故事,畅想 打造台胞台企暨陆 台湾团队依次分享,并与现场

嘉宾交流点评。 本报记者 原浩摄

在梅台湾团队分享创业故事 上午,由省青年联合会指导,市城 乡建设局、团市委、市委台办、闽 清县政府主办的2024第二届"青

> 与闽清共同发展的美好未来。 本次开幕式设置了城乡永续 学院启动仪式、梅雄村长者食堂 开班仪式、台湾品牌马祖小柒咖 啡进驻仪式等多个环节。

发布会前,闽清雄江海峡乡 建乡创家园率先揭牌。据悉,作 为两岸乡建乡创青年服务中心及 台湾团队服务网点,海峡乡建乡 创家园包含住宿、餐饮、创业办公 场所和交流活动等配套空间,同 时定期举办两岸乡建乡创合作成 乡创青年提供创业辅导、活动沙 龙、政策执行及项目对接信息等

品牌发布会上,城乡永续学院 也一同启动。据悉,该项目旨在改 造地方品牌,强化社区治理,探索 文化创意,实现可持续运营。随 后,竹籁文创、长日咖啡、小柒咖 啡、海岛幌旅和友信文创等五大台 湾团队上台分享品牌案例,通过互 评等形式,让台胞台青深入了解福 州发展环境、两岸乡建乡创合作政 策及相关惠台措施。

闽清县相关负责人表示,下 一步将紧密联合相关单位,持续 深化两岸青年人才交流合作,充 分发挥对台优势和先行示范作 用,积极探索两岸融合发展新模 式,不断优化台胞台企在梅创新 创业发展环境。

福州公安创新机制,全面快速处置寻人警情 为失联人员照亮回家路

九旬老人迷路,民警连夜出动 成功寻回;男童街头走失,警方快 速反应,将其找回并平安送回家 团圆的暖心场景,在榕城不断上 演。为快速高效查找失联人员,守 护千家万户的团圆,市公安局扎实 践行"主动警务、预防警务"理念, 以"e体+"智慧赋能体系建设为牵 引,充分发挥"情指行"一体化中心 和社会治安防控中心作用,创新建 立"三+三全"寻人警务机制,对人 员失踪警情"一查到底、一个不 漏",用心用情做好群众的"守护 者"。2023年以来,全市公安机关 成功闭环处置寻人警情13036起, 找回12988人,找回率达99.63%,获 得社会各界的广泛好评。

全方位闭环处置

确保"一找到底" "担心了好几宿,我以为这辈 子都见不到母亲了,多亏民警帮我 找到,太感谢了!"今年2月10日 晚,市民倪先生赶到鼓东派出所, 向为其寻回走失母亲的民警表示 感谢。

几天前, 倪先生78岁的母亲陈 依姆走失。倪先生焦虑万分,多方 奔走,想尽各种办法苦寻未果,无 奈报警求助。"当家人下落不明时 亲属第一反应就是拨打110。我们 优化流程、压实责任,与时间赛跑, 快速找到失联人员。"市公安局指 挥中心主任杨文锋介绍,聚焦"失 踪人员应找尽找、查找流程穿透闭 环、查找结果立见成效"工作目标, 福州公安建立了"市一区(县)一 所"三级指挥制度和"首接责任 制",专班、专人、专责落地查找,压 实分析研判、实战指挥、应急处置 等环节的警种部门责任。

National 第一家园

针对寻人求助类警情紧迫性、 即时性特点,福州公安制定了《福 州市公安机关闭环处置人员失踪 警情工作机制》,实施多警联动、全 警防控,分类优化寻人警情处置 "微预案",建立健全"受理+研判+ 现场+赋能+闭环"处置全流程。 在此基础上,福州公安还根据人员 失踪警情分级分类制定《人员失踪 警情处置工作细则指引》,让处警 民警辅警有据可依、快速处置。"全 方位闭环处置就是为了确保寻人 警情'一条不漏、一刻不误、一找到 底'。"杨文锋表示。

坚持"协同+"联动 高效处置走失警情

2023年8月1日,市公安局指 挥中心接到一名13岁少女离家出 走的报警求助后,立即启动寻人工 作机制,指令情报、刑侦、网安等警 种线上研判支撑,晋安分局、连江 县公安局同步开展线下查找,用时 15小时,最终在离女孩家100公里 外的地方将女孩找回并将其安全 送回家。

"过去,走失类警情多以辖区 派出所为主要处置警力,寻找无进 展后再提请指挥中心调度其他专 业警种协助寻找,这样寻人效率 低,效果也不好。"市公安局指挥中 心副主任沈榕介绍,为有效提升走 失人员找回率,福州公安坚持完善 公安内部"小闭环"、党政部门"大 联合",提升寻找失踪人员的工作 合力。围绕寻人警情处置"黄金72 小时",福州公安建立以指挥长为 核心的"一长四专班"联勤指挥模 式,坚持扁平指挥、一点发起、全局 响应、体系作战,全面提升警情处 置的精准性、高效性。

除了充分调动公安资源,福州 安还积极会同教育、卫健、妇联 共青团等职能部门合作,从源头化 解纠纷矛盾,预防和减少人员失踪 情况发生;依托"e体+"社会治理等 平台,福州公安探索构建起了"网 上+网下"多元化、社会化寻人模 式,截至目前共发动9.4万个社交 群、750余万名网民参与查找迷路 老人、小孩3161人次;联动社会救 援力量建立人员快速搜救机制,找 回人员 1665 人次。

"多部门、多力量联动,产生的 是以点带面的'链式反应',真正做 到高效处置走失类警情,让安全防 护网越织越密。"沈榕介绍说。

依托"情指行"机制

提升失踪人员查找效率 "您好,我母亲患有阿尔茨海 默症,如今已失联8个多小时了,快 帮忙找一找!""这位女士,不要着 急,请告诉我们老人是在哪走失的 ……"2月9日15时许,市公安局指 挥中心接线员接听到一个报警电 话,并迅速在电脑上记录下"78岁、 老人、女"等警情标签。

"我们不时会接到一些关于老 少年儿童失联的警情,情况都 很危急。对此,我们根据人员失联 的实际情况,将失联警情建档分 级,依托'情指行'一体化运行机制 提升速率。"市公安局晋安分局民 警黄绫说,当天考虑到老人的身体 状况,民警立即通过相关平台一键 建群,安排警力根据老人走失的时 间、地点、外貌特征等展开寻找,同 时联动路面巡逻警力地毯式搜 寻。历时1个小时40分钟,民警成 功在某环岛路段发现走失老人,并 立即带家属到场将其接回。

福州公安依托"情指行"一体 化运行机制,坚持全量化、专业化、 全时化提供数据和力量支撑,积极 锻造"市一区(县)一所"三级"情指 行"一体化寻人警情处置力量;并 充分发挥"e体+"智慧赋能警务中 台作用,民警在接到失踪人员警情 处置指令的同时,系统同步推送相 关查找信息,点对点"保姆式""管 家式"深度赋能支撑,极大提升了 失踪人员查找效率。

中共福州市委文明办 宣

讲文明树新风 公益广告 共建平安家园 禁命 实明福 州 全国文明城市